Projet CoCat : Compte-rendu du 2 juin 2003

Travail effectué :

Un cluster composé de trois machines (cocatl, node2 et node3) a été installé, c'est la
distribution clic qui gére son fonctionnement. Ces différentes machines sont reliées par un hub de
10Mb/s. L'une d'entre elles (cocatl) comporte deux cartes réseaux qui permettent de séparer le

sous-réseau du cluster et le réseau interne de I'observatoire. De plus, cette machine permet
d'interfacer le cluster avec les machines externes.

Architecture de ce cluster :
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Travaux a effectuer :
Rédaction d'un document a propos de l'installation du Cluster :

Un documentdécrivantlesdifférentesétapedel'installationdu cluster,les problémes
rencontrés et la configuration du serveur et des nceuds , sera rédigé.

Etudede la librairie MP!I :

Lors de cetteétude,on utilise un algorithmepermettantde calculerk(x)=f(x)+g(x) ou
x varieentre0 et un x maximumindiquéparl'utilisateur.Pourcela,deuxversionssontécrites|'une
fonctionnantdansune architecturedu type clusteret I'autredansunearchitecturenonoprocesseur.
Lors de cetteanalyseJe testeurfait varierle x maximumet mesurele tempseffectuépar chacune
desversionspour calculertoutesles valeurs(k(0), k(1), k(2), ..., k(x_maximum)).Les différents
temps de chaque versions seront rapportés sur un graphiques sous la forme d'une courbe.

Analyse et mise en oeuvre d'un dispatcheur de requétes de catalogues astronomiques :

Dansle cadredu projet VizieR, la miseen oeuvred'un clusters'avéreprimordial afin
d'en augmenterles performances.Avec cette nouvelle architecture hardware, l'architecture
logicielle devientinappropriéeEn effet, commentpeut-onrépondreaux différentesrequéteportant
surplusieurscataloguegnmodemulti-utilisateurs? Il faut mettreen placeun dispatcheurqui aura
pour fonction de gérerl'arrivée desrequétesainsi que leursrésultatsDe plus, I'ordre desrésultats
doit étre le méme que l'ordre de leurs requétes d'origines.




Nouvelle architecture logicielle du projet VizieR:
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Le schémarécédentécritles différentesetapesjuerencontreunerequéteslanscette
nouvelle architecture. En effet, cette requétearrive sousla forme d'un flux de données.Le
dispatcheuranalysela requéteafin d'enextrairele cataloguegUSNO) et la zonegéographique
traiter. Puis, il lance le programmespécifiqueau catalogueavec les différentesinformations
apportéesar la requéte.Enfin, il choisi le noeuddanslequel, ce traitementseraeffectué.Les
différentes taches orchestrées par le dispatcheur sont indivisibles.

Lors de cette étude, les tests sont effectuéssur le catalogueUSNO_A2 avec son
programmespécifiguepmm. Cetteapplicationprenden argumentrois variablesa, 6 (deuxangles)
et r (le rayon) qui permettent de sélectionner une zone du catalogue.
dS = cos)ddédadr doncd=arccos(x) ou x=[-1;1]

De plus,=[0;360] et r=constante.

Lors decestests,lesvariablesx et a varierontrespectivemende-1 a 1 etde 0 a 360
alors que la constante r sera égale a 10.



